

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
..... trimestre	6 ..
..... semestre	12 ..
..... ANO	48 ..

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO II

NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Mercado, núm. 12. Teléfono núm. 272

NÚM. 367

Variaciones sobre el mismo tema

"JUAN DE ARAGON" Y LA LANGOSTA

La autorizada pluma de «Juan de Aragón» tantas veces llevada a la palestra de la lucha por la prosperidad agrícola nacional, vuelve a opinar desde las columnas de *Informaciones* sobre tema de tan triste actualidad para nuestra provincia como la plaga de la langosta.

No reproducimos el artículo en su totalidad por apremios de espacio, pero insertamos su parte más substancial seguros de que será tan bien acogida por los lectores como todos los enjundiosos escritos del gran periodista aragonés.

«El día 10, dice, se reunirá en la Diputación Provincial de Zaragoza los representantes de los Ayuntamientos que tienen sus términos municipales invadidos por langosta, para adoptar medidas encaminadas a destruir la plaga. Por desgracia para España, la langosta ha invadido varias provincias, y aun cuando los daños causados por el destructor insecto se cifran en millones de pesetas, no merecieron que los gobernantes concediesen a la plaga la importancia que en realidad tiene. Igual desdén tuvo para ella el Parlamento. ¿Qué importa a los abogados, a los empleados, a los banqueros, a los industriales, a los comerciantes, que en su gran mayoría constituyen el Senado y el Congreso, que la langosta destruya cosechas y lleve ruina a los pueblos agrícolas? A la misma hora en que eran negados créditos para combatir tan terrible plaga eran votadas las célebres mil pesetas mensuales para los señores diputados, y la langosta parlamentaria caía sobre el Presupuesto del mismo modo que la langosta campesina había caído sobre las cosechas.»

El tiempo ha transcurrido sin preparar créditos, y los pueblos se ven amesazados nuevamente por la plaga, pues su reproducción será enorme, a juzgar por la cantidad de langostas que hubo y el número de huevos que han puesto en los terrenos por ellas infestados.

Indudablemente no han visto muchos políticos una nube de langosta. Les hay que obscurecen el Sol; algunas, cuando caen sobre una vía férrea, detienen el tren al ser aplastadas por las ruedas, y se han dado casos de estar lezcano un campo antes de caer sobre él la nube de langosta y aparecer raso como la palma de la mano después de haber sufrido la visita de los insectos. Si los políticos concibiesen cómo son los estragos realizados por la langosta, habrían llevado valientemente al Pre. upuesto la cantidad necesaria para combatirla. ¿No han tenido valor para incluir los gastos de Marruecos extraordinarios para gastos de Guerra y de Marina, casi siempre innecesarios? Pues si para eso tienen valor, deberían tenerlo para arbitrar los medios necesarios para combatir plaga tan terrible.

Buena ocasión se le presenta al señor Argüelles para demostrar que es un gobernante justiciero y equitativo, dando a la Agricultura los medios indispensables para combatir de un modo decisivo esa terrible plaga. ¿Cómo negar unos millones para defender la riqueza agrícola amenazada, a la misma hora en que gastamos cada día en Marruecos cerca de cuatro millones de pesetas defendiendo un empeño de quijotismo?

Atrévase a dar la batalla y esté seguro de que tendrá a su lado a todos cuantos creen que la langosta debe ser exterminada de un modo definitivo, para impedir que se pierdan muchos millones de pesetas.»

Accidente motorista

DOS HERIDOS

En las últimas horas de la tarde de ayer circularon rumores insistentes sobre un supuesto accidente motorista ocurrido a poca distancia de la capital en la carretera de Barbastro.

En busca de noticias nos encaminamos a la Inspección de Vigilancia en donde se nos confirmaron dichos rumores añadiendo que los heridos eran don Teodoro Auseré Aluá, director de la Sucursal de la Casa Ajuria y Aranzabal en nuestra ciudad y el representante de la Unión Española de Abonos Químicos don Juan Lajus.

El suceso, según las referencias oficiales de primera hora, ocurrió en el kilómetro 9 de Huesca a Barbastro y el estado de los heridos no inspiraba el menor peligro puesto que sufrían únicamente contusiones de escasa importancia.

Para ampliar la referencia oficial, nos dirigimos al domicilio de los heridos en donde adquirimos los siguientes detalles del suceso:

En la motocicleta de servicio de la Sucursal de la Casa Ajuria se dirigían a nuestra ciudad los señores Auseré y Lajus procedentes de Barbastro en viaje de propaganda. A la salida de Siétamo y al enfrentar la recta de la carretera el vehículo adquirió gran velocidad. El señor Lajus lo conducía y su compañero ocupaba el side car.

Pasado ya el puente del Guatizama, el conductor pretendió manio-

brar para evitar el choque con unas caballerías y como las condiciones del pavimento no respondieron al viraje, la máquina fué a estrellarse contra un árbol lanzándose violentamente a sus ocupantes.

En un automóvil que poco después acertó a pasar por aquellos lugares fueron trasladados los heridos a nuestra ciudad.

La «moto» quedó destrozada, con la horquilla rota y lanzada a alguna distancia por el ímpetu del choque. El señor Auseré, a quien reconoció inmediatamente el señor Bercial, sufrió conmoción visceral y erosiones por todo el cuerpo. Su estado es de pronóstico reservado.

Don Juan Lajus, que se encontraba accidentalmente en nuestra ciudad, se hospeda en Petit Fornos, en donde fué asistido por el médico don Manuel Susia.

Sufre una extensa herida en la sien derecha con fuerte conmoción cerebral y su estado, en las últimas horas de la noche, revestía alguna gravedad.

Por la índole del suceso y los efectos de que gozan sus protagonistas en Huesca, la noticia produjo el natural sentimiento.

Vivamente deseamos que los heridos, distinguidos amigos nuestros, encuentren rápido y completo restablecimiento.

SE VENDE

en Fonz extenso patrimonio, compuesto de inmensa huerta, olivos y viñedos. Para más detalles dirigirse en dicha villa a don Cesáreo Baldellou Bedía.

Entre paréntesis

LITERATURA DEL ADUAR

Entre algunos versos de los que se cantan en Marruecos con músicas populares—la lírica del aduar y de la montaña—hemos encontrado—traducidos, por supuesto—los siguientes:

«Aduares que brilláis en el valle ya no estáis habitados. No sois más que un desierto en el cual gimen los pájaros. ¿Por qué—les he dicho—os quejáis? Porque—me responden—el tiempo ven- [toroso huyó y ya no volverá.»

Difícilmente se encuentran en ninguna literatura popular composiciones impregnadas de la belleza ingenua, sosegada, con calor cordial y refinamiento hiperestésico tan espontáneo como el de las que componen el pequeño volumen que reclama nuestra atención. Es un sentido estético florecido en el instante, como germina en la crudeza del día agotador la belleza del crepúsculo. El sol roba a las tierras esteparias la esencia del romero y del tomillo y a los aljibes un poco de su agua para brindarnos un crepúsculo aromado y un horizonte escenográfico lleno de nubes sangrientas. De igual modo la vida, el fatalismo esclavizante del moro que vive el momento con todos los sentidos, despreciando la inquietud de los nuevos amaneceres ignorados, vierte en su instante el magnífico secreto del matiz, del valor estético de la hora y de la emoción.

Vedlo: la cabeza doblada sobre el pecho, la mano abierta contra la nitidez de la chilaba y la frase sacramental en los labios:

—Naa ma, sídi.

«Mande, señora. Su servilismo parece a veces una cruel ironía de desprecio. Nada más fácil de pronunciar para satisfacer la vanidad del extranjero, «Naa ma, sídi». ¡Qué vale hipotecar su personalidad externa con la frase vanal, llevar la seguridad de su propio endiosamiento más allá de la ambigua fórmula del vasallaje! ¡Qué significa fingir un momento para halagar una extraña e incomprensible pasión del extranjero si el espíritu sigue en su trono racial y únicamente asoma a las pupilas para teñirlas de aquella ironía despectiva, que hereda el profeta de Alah! —Naa ma, sídi.

El señor puede mandar. Obedecerá, complaciente, el cuerpo envuelto en las alburas de la *ellida* o de la chilaba, pero el espíritu rebelde, soberano, encerrado en el recinto inexpugnable del fatalismo religioso sólo despertará un momento bajo la maga luz de las estrellas para rezar al son del *guembri*, cuando ningún extraño pueda profanar en sus oídos la mítica ingenuidad de una música que vibra en la brisa, tremante de miedo, pecadora del terrible delito de la sinceridad:

—Aduares que brilláis en el valle, ya no estáis habitados.»

EL DIABLO HARIMAN.

SUCESOS

Denunciado

La Guardia civil de Estadilla comunica haber sido sorprendidos, en la partida de la L'ora, a los jóvenes Miguel Chela Figueras, Mariano Chela Gracia y Agustín Español, de veinte, once y dieciocho años, los cuales apacentaban, sin autorización, seis cabras y un corcébaro. La finca es propiedad de don Miguel Cera.

A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

Eclesiásticas

Apertura de curso

En el último número del «Boletín Eclesiástico» aparece el «edicto» de apertura del próximo curso en el Seminario Conciliar y las becas que mediante oposición han de proveerse.

El acto de apertura tendrá lugar, con la solemnidad acostumbrada, el día primero de Octubre, para lo cual deberán los alumnos internos ingresar la tarde anterior; la pensión será la de 1'50 pesetas diarias, salvo alguna dispensa previamente obtenida.

Los que por primera vez hayan de ingresar deberán solicitarlo al señor rector antes del 20 del corriente mes, en cuyo día se abrirá el plazo de matrícula hasta el 30.

Becas: Se concederán, el decir de dicho Boletín, nuevamente en este curso cuatro becas enteras y seis medias becas, con arreglo a las condiciones siguientes:

1.ª Sólo pueden aspirar a ellas los diocesanos de Huesca que hayan de comenzar sus estudios, o los que hayan cursado el primero y segundo de latín.

2.ª Los aspirantes deberán presentar a este Rectorado, hasta el día 20 de Septiembre, una solicitud dirigida al ilustrísimo señor obispo, partida de bautismo, certificación jurada del párroco que acredite la buena conducta, y la escasez de recursos del aspirante y de sus padres y certificado médico de buena salud y vacunación reciente.

3.ª Se sujetarán a un examen, que tendrá lugar el 27 de Septiembre, y consistirá en contestar por escrito a los temas y preguntas que se les propongan sobre las materias ya cursadas, o sobre Catecismo, Historia Sagrada, Gramática Castellana y Aritmética elemental. Terminados los exámenes, su señoría ilustrísima adjudicará las plazas a los opositores que las merecieron según el juicio del tribunal designado para el caso.

4.ª Los agraciados se considerarán como alumnos pensionistas o medio pensionistas por el tiempo que el prelado estime conveniente, cesando desde luego en el usufructo de la gracia obtenida, si en los exámenes de prueba de curso mereciesen nota inferior a la de «Benemérito», o cuando a juicio del superior se hicieren indignos por su mala conducta o por el resultado del examen escrito que sufrirán todos los años al final de vacaciones.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don Arturo Franco, 6.013'37 pesetas; don Ricardo del Arco, 125; don Ladislao Gil, 5.355'84; don Manuel Ferrer, 361; don F. Soler, 236; don J. Escuder, 1.982'50; D.P. Abad, 2.065'50; don A. Cabrero, 242'10; don M. Carmen, 378'68; don P. Estropá, 20; don C. Ferrer, 100; don M. Arguas, 1.193'50; don G. Aléao, 314'50; don R. Lasso, 11 000; don R. Garnica, 199.964'75; don O. Zapater, 64'14; don A. Calleja, 98'80; don L. Coscolluela, 172'90; don V. Torrente, 419'90; don T. Lacostena, 494; don R. Lardiés, 137'39

Aviso importante

¡Marte nos habla!

Los trabajos, los sacrificios, los profundos estudios de los sabios no han sido inútiles. El telégrafo nos trae hoy una estupenda noticia. Marte, el planeta Marte, nuestro querido compañero Marte, no ha pasado esta vez en silencio al acercarse a la Tierra. Los que en otra ocasión fueron vagas señales de vida, se han convertido ahora en lenguaje claro e inteligible.

¡Marte, nos ha hablado al fin!

Nos lo asegura un sabio bajo su palabra de hombre de ciencia. La telegrafía sin hilos ha recogido la palabra de los marcianos y la ciencia ha podido interpretar y traducirla.

Según esta comunicación, los hijos de Marte conocen a los hijos de la Tierra mejor que nosotros a ellos. Están mucho más adelantados que nosotros. Nos estudian desde hace tiempo y desde hace siglos están luchando por comunicarse con nuestro planeta, sin que lo hayan conseguido hasta ahora.

Son ellos los que se han adaptado a nuestro lenguaje y medios de comunicación, y ellos los que han roto el silencio y la incomunicación interplanetaria que existía desde la creación.

He aquí una síntesis de la primera conferencia celebrada entre dos mundos:

—«Ante todo, un fraternal saludo a los hijos de la Tierra.

—¿.....?

—Sí, hace tiempo que deseábamos comunicarnos con vosotros.»

—¿.....?

—En efecto; esas señales que no ha mucho recogieron los aparatos vuestros, eran nuestras llamadas. Desde entonces nos dedicamos a perfeccionar nuestros aparatos, a dar mayor intensidad a nuestros medios de expresión y hoy hemos resuelto el problema.

—¿.....?

—No, con los otros planetas aun no nos hemos comunicado. Lo deseamos; lo hemos intentado, pero no ha sido posible hasta ahora.»

—¿.....?

—¿Nuestro lenguaje? Hace ya muchos siglos que nosotros no tenemos necesidad de palabras; nos entendemos bien comunicándonos espiritualmente los pensamientos.»

Señores gobernador y alcalde

HAY QUE REPRIMIR LA MENDICIDAD

Varias, muchas veces, hemos llamado la atención de nuestras autoridades para que pusieran coto a la mendicidad que se practica por las calles y plazas de Huesca. Como católicos y amantes del prójimo nuestros sentimientos nos impulsan a sentir la noble satisfacción de las obras de caridad, siquiera sean tan modestas como nuestra situación económica.

Permitásenos, pues, que llamemos por centésima vez la atención de nuestras autoridades para que prohiban a rajatabla la mendicidad tal y como se practica actualmente en Huesca.

Ayer, a las seis de la tarde, dos jóvenes pedían limosna por el Corso ofreciendo a los transeúntes un espectáculo repugnante. Uno de ellos, cojo, mostraba una pierna desnuda y el otro enseñaba un brazo en tal estado que hacía volver la vista a los transeúntes.

Repetimos que somos los primeros en pedir que a esos infortunados mendigos se les socorra y se les atienda, proporcionándoles lo necesario para su sustento; pero excitamos a los señores gobernador civil y alcalde para que eviten con órdenes severas que el espectáculo de ayer se repita.

¿No hay hospitales y asilos destinados a recoger a los pobres? Pues allí debían ser socorridos los que, co-

CRONICA

—¿.....?

—Sí. Muchos adelantos materiales poseemos. Necesitaríamos mucho tiempo para explicarlos... Sólo os diremos que nuestros aparatos son tan perfectos que ha mucho tiempo que conocemos la vida de la Tierra en todos sus pormenores, mucho mejor que vosotros mismos; pero estos adelantos nos parecen juegos de niños y no les damos importancia. Para nosotros las verdaderas conquistas son las que hemos conseguido en el orden moral; lo que tiene verdadera transcendencia en nuestro adelanto en el camino de la felicidad.

—¿.....?

—«En efecto, aquí no existen miserias; aquí no se permite el desequilibrio de grandes riquezas acumuladas, en pocas manos, mientras vive la mayoría en la indigencia... Aquí no tenemos Hurdes.

—¿.....?

—Sí, sí; contemplemos el espectáculo de la Tierra con verdadera pena... Un planeta tan hermoso, tan exuberante, tan lleno de vida, y sin embargo, convertido en un infierno a causa de vuestras mezquindades y egoísmos... es una verdadera pena.

¡Qué tristeza que después de tantos siglos de civilización haya todavía ahí hombres que sufran hambre! ¡Qué vergüenza que aun tengáis que deshonraros en espantosas guerras como verdaderos salvajes! ¡Es cosa que no comprendemos; que los hermanos tengan que matarse sistemáticamente, para resolver absurdos conflictos, y que hasta estudien para inventar máquinas de destrucción, y, fríamente, premeditadamente, organicen sus Ejércitos para matarse... ¡Oh! ¡Eso es incomprensible! Cuando desde aquí lo contemplamos, no podemos menos de exclamar... Pero, ¡esa Tierra, esa Tierra! ¿Hasta cuándo va a ser así?

—¿.....?

—Basta por hoy... adiós... en otra ocasión ya comunicaremos con más facilidad que hoy y revelaremos cosas de mayor importancia... ¡adiós!... ¡adiós!

LUIS LEÓN.

mo los de ayer, piden limosna haciendo con voz lastimera un llamamiento a la piedad pública y consiguiendo despertar las más veces sentimientos contrarios a los que se proponen.

POR EXCESO DE ORIGINAL NOS VEMOS PRECISADOS A APLAZAR HASTA MAÑANA LA PUBLICACION DE LA RESEÑA DEL ACTO CELEBRADO AYER POR EL COLEGIO PROVINCIAL DE MEDICOS

La "Gaceta de Madrid"

SEPTIEMBRE, 2.

Instrucción pública.—Real decreto disponiendo que desde el día 1.º del mes de Octubre próximo, las escuelas de Alhucemas, Chafarinas y Peñón de Vélez de la Gomera pasen a depender de la Dirección general de primera enseñanza.

SEPTIEMBRE, 3.

Hacienda.—Real orden disponiendo se consideren como objetos artísticos, a los efectos de la prohibición de exportación, todos aquellos, tanto de la propiedad del Estado como de corporaciones o particulares, que por su antigüedad, mérito artístico o especiales condiciones, deban ser conservados en el país.

Sea usted "La Tierra"

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

AUGURIOS POLITICOS

ES ABSOLUTA LA TRANQUILIDAD EN LAS ESFERAS POLITICAS

Los telegrafistas y el señor Piniés. Renace el periodo de calma en los sectores políticos. No habrá sucesos políticos de importancia hasta que se abran las Cortes. A mediados del próximo Octubre tendrá lugar la concentración de las fuerzas conservadoras. En Zaragoza se celebrará el primer acto de propaganda política de las huestes de Sánchez Guerra. Regresó a Madrid el señor Ordóñez. El Rey ha llegado a San Sebastián. No hubo en la Alta Comisaría el robo de documentos de que habló Burguete. El Congreso de Odontología. Otras noticias.

Piniés y los telegrafistas

MADRID, 5 (22.15)

En Gobernación

Los oficiales de Telégrafos que triunfaron en Berlín

Al medio día los informadores fueron recibidos por el señor Piniés en su despacho oficial.

Les dió cuenta de la visita que los telegrafistas que asistieron al Congreso internacional de Berlín le han hecho esta mañana.

Cuando llegaron al ministerio el señor Piniés estaba en compañía del señor Silveira quien asistió a la entrevista deseoso de conversar con ellos.

Tanto el director general como el ministro dialogaron con los telegrafistas en términos de gran cordialidad y afecto elogiando sus méritos y felicitándoles por su triunfo.

El señor Piniés aludió a los pasados conflictos e hizo resaltar la actitud patriótica de los funcionarios de Telégrafos no secundando la huelga que tan lamentable interrupción originó en la vida nacional.

Dijo el ministro que la visita le había sido muy grata y que el Cuerpo de Telégrafos debe enorgullecerse de contar entre sus elementos compañeros de la indiscutible competencia de los que triunfaron en Berlín.

Añadió que continúa extendiendo nombramientos de nuevos oficiales de Correos.

Ayer, aunque no asistió más que a la primera parte del Consejo, en vista de los asuntos que cada consejero llevaba, pudo apreciar que las deliberaciones y acuerdos del Gabinete se limitaron casi exclusivamente a la parte administrativa. Por tanto, la referencia oficiosa estaba en lo cierto y nada de lo tratado callaba.

Los conflictos sociales

Siguió diciendo el ministro que reina tranquilidad en provincias.

Casi todos los conflictos sociales pendientes de solución están en buenas vías de arreglo.

El más importante lo constituye hoy la huelga del Sindicato de construcción de León y sobre éste el señor Piniés tiene noticias recientes que demuestran la actividad con que aborda su solución aquel gobernador, aunque hasta la fecha no haya conseguido los fines apetecidos.

En la Presidencia

Tranquilidad

Al recibir a los reporteros el subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, les dió cuenta de que la tranquilidad es total bajo todos los aspectos.

Después de la marcha del Monarca y del regreso del Alto Comisario a Marruecos, renace el periodo de calma en el que todas las activida-

des de la política descansan para preparar nuevas faenas con vistas a la próxima temporada de Cortes.

Añadió que el Rey ha llegado a San Sebastián y que el jefe del Gobierno marchará a aquella ciudad próximamente y permanecerá en ella unos cuantos días descansando en tanto en cuanto su cargo se lo permita.

Coincidirá su llegada con el comienzo de las fiestas conmemorativas del cuarto centenario de la circunnavegación y los homenajes a Elcano, a los que tienen anunciada su asistencia representaciones diplomáticas de casi todos los países europeos y de algunos de América.

Terminó diciendo que el ministro de Marina, de acuerdo con el señor Fernández Prada, no da paz a la mar en la organización de dichos actos.

En Palacio

La Corte vestirá, durante 21 días, luto riguroso por el fallecimiento de la duquesa viuda de Albani.

También se ha dispuesto que se guarden dos semanas de luto por la muerte del duque de En.

Homenaje al general Sánchez Ortega

En el ministerio de la Guerra ha tenido lugar el acto de entregar una faja al general Sánchez Ortega, destinado ayer a Marruecos y un artístico álbum, costeados ambos objetos por un grupo de amigos.

El álbum constituye un precioso libro con artísticas cubiertas, recamadas de plata labrada, en la que figuran los atributos y timbres de la Sociedad de cazadores de Barcelona y está lleno de firmas prestigiosas en el Ejército y en la política.

El homenajeado pronunció frases de gratitud para sus amigos y se ciñó el fajín al serle entregado.

Se propone marchar en breve a Marruecos cumpliendo órdenes superiores y los jefes y oficiales de la Corte le preparan un banquete de despedida.

Conferencias

Estuvieron en el ministerio de la Guerra conferenciando con el jefe del Gobierno los generales Weyler, Villaiba, Fresneda y Ortega y el intendente general de la cuarta región.

Se sabe que el señor Sánchez Guerra cambió impresiones con sus visitantes sobre el problema de Marruecos y escuchó sus opiniones sobre el régimen del protectorado civil cuya implantación parece ser uno de los más próximos proyectos del presidente.

Diseño Ordóñez

El ministro de Gracia y Justicia ha regresado de la montaña considerando oficialmente terminado su veraneo.

Ha recibido a los periodistas, a quien ha manifestado que a causa de los trastornos ocasionados por la última huelga postal ha decidido ampliar el plazo de admisión de solicitudes para las oposiciones reiteradamente anunciadas por su departamento.

Añadió que tiene ultimado el discurso de apertura de los tribunales y se mostró muy optimista al concebir la labor del señor Sánchez Guerra y la asistencia unánime de la opinión a las gestiones del Gobierno en plero.

La situación, dijo, está ya despejada y el Gobierno seguirá laborando por la buena pro de los intereses nacionales con el acierto o la fortuna con que hasta la fecha ha venido haciéndolo.

Terminó diciendo que prepara un decreto suprimiendo el abono de tiempo para los ascensos en la carrera judicial, de los funcionarios que ejercen en Canarias.

Firma de Guerra

Un Decreto jubilando al jefe de tercera clase del Cuerpo de Prisiones don Juan Pino.

DE POLITICA

ANTE LA REAPERTURA DE CORTES

Un mes de descanso

El viaje del Rey a San Sebastián y el regreso del Alto Comisario a África han provocado un periodo de tranquilidad política que durará hasta 1.º de Octubre.

Las nebulosidades surgidas al apreciar la actitud del general Burguete en la Alta Comisaría y las supuestas divergencias de criterio con el Consejo de ministros han desaparecido totalmente y por otra parte la ausencia del Monarca ha terminado de confirmar que no eran ciertos los rumores de próximas modificaciones ministeriales.

La calma es absoluta. La desbandada de los políticos se ha generalizado más al desaparecer de la Corte las figuras centrales de la política española durante el pasado mes de Agosto.

La propaganda conservadora

El primer acto de propaganda conservadora para comenzar a cimentar la concentración tendrá lugar en Zaragoza, en donde se reunirán los jefes de los partidos políticos.

Al acto se dará gran importancia y constituirá el punto de partida para el establecimiento de un sólido bloque derechista que opondrá su acción a la de las izquierdas coaligadas.

En esa fecha se encontrará el conde de Romanones en Madrid, pues habrá ya regresado de Viena donde se encuentra veraneando.

La vuelta a la actividad

Entonces, la política volverá a la actividad porque el jefe del Gobierno no comenzará a practicar gestiones para que la concentración conservadora sea un hecho.

Se asegura que el señor Maura no accederá a colaborar en el Gobierno del señor Sánchez Guerra, pero contra estos rumores, ha manifestado el jefe del Gobierno que el ilustre ex-presidente, aunque no aceptaría en modo alguno una cartera por vanidad se apresuraría a brindar su concurso si creía que la Patria necesitaba de él, interrumpiendo contra su voluntad el total alejamiento de la política interior en que ahora se encuentra.

pacho para llevar la carta a su destino, fué detenido.

El Congreso de Odontología

Siguen las sesiones

Esta mañana se reanudaron las sesiones del Congreso de Odontología, en el Palacio de exposiciones del Retiro, bajo la presidencia del doctor Agullar.

Hicieron demostraciones prácticas los doctores Landeta, de Madrid; García Villar, de Santiago; Méndez, de Oviedo, y otros, nombrándose seguidamente una Comisión encargada de simplificar dichos trabajos para deducir tesis concretas.

Continuaron las pruebas prácticas y el nombramiento de Comisiones en igual forma y con idéntico objeto.

Una clínica dental

En el Hospital del Niño Jesús ha tenido lugar el acto de inaugurar una clínica dental.

Hizo uso de la palabra el doctor Arquellada, contestando los representantes de Norteamérica y de Montevideo.

Después se celebró un banquete en el Ideal Retiro, asistiendo más de trescientos comensales.

La Junta de Aranceles

En el ministerio de Hacienda ha celebrado una sesión el pleno de la Junta de Aranceles y Valoraciones. Estudió el nuevo convenio mercantil anglo español y las estadísticas de importación y exportación de Francia y España.

En la Dirección general de Comunicaciones

El señor Silveira ha manifestado a los informadores que mañana se fijará en la dirección general de Comunicaciones nuevas listas de oficiales de Correos readmitidos, llamándoles para que reanuden el trabajo en las mismas condiciones que lo hacían en el disuelto Cuerpo.

Los oficiales readmitidos ascienden a doscientos cincuenta.

Negó una vez más el señor Silveira que se ejerzan represalias contra el personal que intervino en la huelga y que éste se encuentre disgustado con el citado motivo. No existe descontento entre el personal que sigue trabajando con denuedo.

Actualmente hay establecido un turno de diez de la noche a una de la madrugada para la distribución de la correspondencia atrasada.

Anoche fueron distribuidas 63 sacas, trabajando 601 funcionarios viejos.

Extranjero

LA DERROTA GRIEGA

Parte oficial kemelista

ANGORA.—(Comunicado turco).—La gran batalla que comenzó el 26 de Agosto en el sector de Afium-Kara-Missar ha continuado durante cinco días sin interrupción y ha terminado con la derrota completa del grueso del ejército enemigo.

Bajo la presión de nuestra ofensiva el ejército griego cortado en dos divisiones que formaban el grupo Norte, ha sido completamente aniquilado. Sus restos han sido dispersados en las montañas y bosques inmediatos. El grupo que quedó al Sur sufrió grandes derrotas en el sector de Dumitopon y continúa su retirada en dirección a Uchak.

El enemigo ha dejado en poder nuestro gran cantidad de material y de municiones que no ha sido todavía recontado. El número de cañones cogidos se eleva a 150, de todos calibres.

La persecución continúa sin cesar. Nuestras tropas han ocupado Katalia y Kedos.

El señor Quiñones de León

PARIS.—En la Embajada de España han confirmado la noticia publicada por los periódicos de que el embajador, señor Quiñones de León, ha resultado ileso del accidente de automóvil ocurrido entre Anney y Aix les Bains.

Ayer por la tarde llegó el señor Quiñones de León a París e inmediatamente partió para Ginebra.

La situación de Irlanda

DUBLIN.—A consecuencia de haber sido destruida la línea férrea, faltan casi por completo los viveres en el condado de Killarnay.

En Derrarran (condado de Waterford) un destacamento de tropas nacionales sorprendió a una columna de irregulares, disparando contra ella reiteradamente las ametralladoras. Resultaron cuatro irregulares muertos.

De Valera se encuentra en Maccroom.

Se han restablecido las comunicaciones telegráficas con la ciudad de Cork.

La noche última hubo en Dublín nutrido fuego de fusilería, haciendo las tropas nacionales quince prisioneros, de los cuales murieron dos al hacer resistencia.

Las tropas irregulares atacaron a las nacionales en Cork, en el momento en que éstas efectuaban el relevo de la guardia en un cuartel, haciéndoles dos muertos y seis heridos.

El día en Barcelona

BARCELONA 5 (23.50).

El estado de Pestaña

Noticias recibidas de Manresa dan cuenta de que el médico de cabecera de Angel Pestaña ha manifestado que si no surgen complicaciones inesperadas en la salud del herido, podrá ser dado de alta en la próxima semana.

Colisión entre libres y únicos

En el parque de La Seo se encontraron dos grupos de obreros de los sindicatos único y libre, entablandose agria disputa.

De las razones pasaron a los hechos y se agredieron a garrotazos, sin que hubiera que lamentar heridos de importancia merced a la pronta intervención de la policía.

Diligencias judiciales

El juez del distrito de la Barceloneta señor Reinoso que instruye el proceso por el asalto del tren de Pueblo Nuevo, estuvo ayer hasta las diez de la noche en la cárcel ampliando las declaraciones de los chófers y practicando diversas diligencias de reconocimiento en rueda de presos.

Después de éstas decretó la libertad del chófer Constantino Orté y Martínez, que guiaba el auto que utilizaron los ladrones el día del robo y el procesamiento y prisión sin fianza, del otro chófer Martín Adam Asó, que fué el que propuso a Orté el viaje y que el día anterior estuvo también con su automóvil en la barriada de Pueblo Nuevo, en las inmediaciones de la estación.

Al procesado Martín Adam se le exige 200.000 pesetas para responder de los gastos del proceso.

Constantino Orté y Martín Adam parece que en la rueda de presos no reconocieron a los detenidos Juan Gusi y Cañellas, los hermanos José María y Vicente Botella Moya y Francisco García y García como a los individuos que formaban parte de la cuadrilla de atracadores.

También prestó ayer declaración en dicho sumario el pagador de la Compañía de Ferrocarriles señor Lacambra, quien parece afirmó que

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN REPERMENDOS DE LA GARCANTA, NARIZ Y OIDO

Calle de la 1. Casa Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca.

todos los meses para los haberes en días determinados, según tengan los meses 30 o 31 días, detalle que no debieron ignorar los ladrones al preparar el golpe. Añadió que no puede precisar la cantidad que llevaba en la caja, hasta que haya comprobado la nómina y el arqueo.

Muerto de hidrofobia

En el hospital de infecciosos ha fallecido Vicente Pablo Roig, de 53 años, atacado de hidrofobia, por haber sido mordido por un perro.

Un incendio

Anoche, a las ocho, se declaró un incendio en un barco entre Vallvidrera y el Tibidabo, que duró hasta cerca de las doce, quemándose una gran extensión de monte bajo.

Dice el presidente del Sindicato Libre

Ha hecho declaraciones el presidente del Sindicato Libre manifestando que es insostenible la actual situación de libertinaje y bandolerismo.

Mientras las autoridades no tomen medidas eficaces contra determinados elementos extranjeros que llegan de otros países con el fin de seguir ejerciendo con impunidad sus malvados propósitos y no sean expulsados no podrá evitarse la comisión de atentados.

Si el actual estado de cosas subsiste un año más se organizará una huelga general en toda España para protestar de la pasividad de las autoridades y patentizar sus deseos de que acabe el actual estado de anarquía.

El Congreso de Taquígrafía

Esta mañana se ha celebrado una de las sesiones del Congreso de Taquígrafía con asistencia de gran número de congresistas de diferentes nacionalidades.

Por la tarde ha tenido lugar una recepción de los representantes extranjeros, asistiendo las autoridades.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 5 (22'30)

Los sindicatos

El Sindicato del vestido, sección de hilaturas ha celebrado una reunión procediendo al nombramiento de nueva Junta directiva.

El gremio de transportes, ramo de herradores, se reunió esta tarde estableciendo nuevas bases para la reglamentación de los días no laborales.

Las llevarán a los patronos conminándoles con la huelga en caso de no ser aceptadas.

Los sucesos en los pueblos

La Guardia civil de Villarreal da cuenta de que hallándose recogiendo paja en las eras de Torrelvilla los vecinos de aquel pueblo, Fernando Savirón y Vicente Castillo, rieron por viejos reincidentes, resultando el primero gravemente herido en la cabeza. Catalina Pérez, esposa de Savirón, que se encontraba en el lugar del suceso recibió también algunas contusiones del Vicente, el cual ha pasado a disposición del juez.

Los festejos de Octubre

La comisión municipal da festejos ha celebrado una reunión nombrando un comité que auxilie a la comisión de gobernación en las gestiones de organización de los festejos de Octubre.

En la Lonja

He aquí las cotizaciones registradas hoy en la Lonja: Trigo catalán de primera, de 52 a 53 pesetas los 100 kilos. Idem idem segunda, de 51 a 52. Idem hembrillo, a 50. Idem huerto, de 44 a 45. Harina de primera, fuerte, 69 pesetas. Idem segunda, a 45. Idem tercera, a 40. Cebazuela, de 14 a 16 pesetas. Menduillo, a 8 50. Salvado, a 6'50. Castigando al personal de vigilancia Los periodistas visitaron al gober-

nador, quien les dio cuenta de que era absoluta la tranquilidad en Zaragoza y en la provincia. Los informadores comunicaron al señor García de Valasco la mala impresión producida en el público por las órdenes del director de seguridad, señor Millán del Priego, suspendiendo de empleo y sueldo a varios funcionarios y trasladando a Barcelona al capitán de Seguridad de esta Comisaría.

De sociedad

Llegó de viaje el muy ilustre señor don Valero Lafuente, lectoral de este Cabildo.

Después de pasar la temporada de verano en esta ciudad salió para Madrid don Matías Solano, funcionario de Instrucción Pública, acompañado de su señora doña Angeles Guiral e hijas Angelinas y Josefina.

Una boda

A las cinco de la tarde de ayer contrajeron matrimonial enlace la señorita oscense María Barbero Armisen con el fabricante de Zaragoza don Sandoval Monteagudo Zaragozano.

La boda se celebró en la morada de la novia.

Esta vestía elegantísimo traje de chermesse rosa viejo bordado en acero, tocándose con la clásica mantilla española. El novio, de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión don Simón Sauqué, beneficiado de San Lorenzo.

Actuaron de padrinos doña Angeles Monteagudo, hermana del novio, y don Mariano Barbero, hermano de la novia. Y firmaron como testigos don Manuel Losada y don Narciso Puig. Asistió el juez municipal don José María Lasoosa Dilla.

De la numerosa y distinguida concurrencia recordamos a las señoras doña Teresa Armisen, de Losada (M. y J.), de Barbero, de Lanolla, de Puig, de Torrente y de Aguiló; señoritas de Monteagudo (María Luisa y Anunciata), de Pérez Banzo (Julia y Elisa), Carmen Lacasa, Manolina Queralt, Pilar Fuentes y de Vallejo, y los encantadores niños Asunción, Josefina y Cristina Barbero y Carlos y Enrique Losada.

Los invitados fueron obsequiados con exquisito lunch, servido por Antonio Vilar.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos toda suerte de bienandanzas, marcharon en automóvil a Jaca, desde donde seguirán a Lourdes, París y San Sebastián.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 5 de actual, recibidos directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Bond type and price. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Obligaciones del Tesoro, etc.

VALORES INDUSTRIALES

Table with 2 columns: Company name and price. Includes Banco Hispano Americano, Banco de España, etc.

MONEDA EXTRANJERA

Table with 2 columns: Currency and exchange rate. Includes Francos, Libras, Dólares, etc.

Alcaldía de Juseu

Se halla vacante la plaza de Cirujía menor, cuya dotación consiste en 18 cahices de trigo, pagados por el Ayuntamiento, casa y huerto y libre de toda carga municipal, a cargo de leña por cada casa y la leña para aserrar. Las instancias a la Alcaldía hasta el 20 de este mes.

RELIGIOSAS

Santos de hoy El Beato Juan de Ribera, San Eugenio y San Zacarías.

El beato Juan de Ribera Nació en Sevilla por los años 1532 La nobleza que heredó de su esclarecida familia no sólo dió un nuevo y brillante lustre. Su pureza, su inocencia, y su severidad de costumbres resplandecieron en alto grado.

Laureado en Salamanca con el grado de doctor en teología y hecho sacerdote, mereció el Sumo Pontífice a propuesta del rey Felipe II, ser consagrado obispo de Badajoz cuando apenas contaba treinta años. Algunos meses después fué trasladado al arzobispado de Valencia. Durante toda su vida apacentó su nuevo rebaño con su palabra, con sus escritos, con la administración de los Sacramentos, sin descuidar el reunir concilios en su metrópoli. Felipe III obligó a aceptar el cargo de obispo de Valencia, y se valió de este aumento de poder para extirpar más y más de su pueblo los vicios y extender más y más en él las virtudes cristianas. A sus consejos, cuidados e incansables trabajos se debe la completa expulsión de los moriscos del reino de Valencia.

Todo cuanto heredó de su padre el moris este lo empleó en edificar un vistosísimo colegio, al cual le dió el nombre de Corpus Cristi. Allí estableció él también su morada y después de cuarenta y nueve años de trabajos episcopales falleció el día 6 de Enero del año 1611.

Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, se aplicará en sufragio del reverendo don Hermenegildo Más Allivé.

Continúa, en la Catedral, la novena al Santo Cristo de los Milagros, con misa a las seis, a las ocho y a las diez y media.

Arcofradía de los "Jueves Eucarísticos."

La comunión conmemorativa de los Coros Eucarísticos tendrá lugar mañana, jueves, en San Salvador (Catedral) y la Misericordia, a las siete y media; en San Pedro, Santo Domingo y San Lorenzo, a las ocho; en la Compañía, a las cinco y media, seis, siete y ocho, y en Santa Ana (Colegio), a las siete y media.

Por la tarde, a las seis, la Hora Santa de reparación, en la Compañía, con cantos y meditación apropiados al acto.

LA SUIZA

Es la casa que más variedad presenta en caramelos y toda clase de postres.

BOMBONES de 90 cts. a 1'20 los 100 GRAMOS.

UVAS y GUINDAS AL COÑAC. Venta exclusiva del caramelo INGLES y chocolate ZORRAQUINO. Helados variados.

Caso Alto, 17 Teléfono 218

Venta de una viña con 3.300 cepas en plena producción y con olivos, en el término municipal de Huesca, denominado Valmediana. Para informes, Pedro Casas, huerta de San Francisco, Huesca.

Advertisement for 'Vino Ona' wine, highlighting its health benefits and energy-replenishing properties.

DE MADRUGADA

Ultimas noticias

Una demostración táctica sobre Tafersit y Beni Tieb. El Rey llega a San Sebastián y comienzan los preliminares de las fiestas de Elicano. Desembarcan en Ceuta tropas de 1921. Soldados amenazados de hidrofobia. Otras noticias.

MADRID 6 (3'15).

NOTICIAS OFICIALES DE MARRUECOS

Llega a Africa el Alto Comisario El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra en telegrama de esta madrugada lo siguiente:

Acabo de llegar siendo objeto de un cariñoso recibimiento. Al tomar nuevamente posesión de mi cargo saludo a V. E. y reitero mi gratitud por sus atenciones y por las del Gobierno entera.

Ayer, una columna de Caballería compuesta por un tabor de Regulares, grupos de Farnesio y de Lusitania, material auxiliar y telegrafía óptica salió de Chisf para realizar una demostración sobre Tafersit y Beni Tieb.

Iban en columna de apoyo dos banderas del Tercio, un escuadrón del regimiento de Toledo, ambulancias, parque móvil y radiotelegrafía, saliendo al mismo tiempo por Bufarcuf. Un batallón del regimiento de Zaragoza con reservas y municiones empezó antes de llegar a Bufarcuf para contrabatar los cañones enemigos que disparaban desde Taydayt. Hicieron los rebeldes doce disparos y después ocho más sin eficacia.

Descubrimos concentraciones enemigas en las proximidades de Beni Tieb, parte de las cuales descendió al llano, siendo fuertemente batidas por nuestros cañones.

No tuvimos que lamentar baja alguna.

Fuerzas de la primera brigada efectuaron un paseo militar a Tugunz y Kaja y al volver se produjo una avería en uno de los camiones que conducían moros edictos de regreso de las brigadas de reparación de una pista, resultando un muerto y un herido.

Los aeroplanos arrojaron bombas sobre el cañón que el enemigo tiene en Halauf y sobre las inmediaciones de Sidi Aeb Esh.

Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

Ante el centenario de Elicano

Llega el Monarca a San Sebastián SAN SEBASTIAN.—En el sud expreso llegó Su Majestad, siendo recibido en la estación por la Reina Doña Victoria y la augusta madre Doña Cristina además de las autoridades y elemento militar de la plaza.

También se encontraba en la estación el almirante inglés Joffi con quien conversó el Rey. El tren fué conducido desde Madrid por el duque de Zagalza.

En la Diputación se celebró una recepción saliendo al Rey el ministro de Colombia y el agregado naval japonés.

Mañana marcharán Su Majestades a Guetaris.

Por la tarde ha tenido lugar otra recepción en Palacio, asistiendo los representantes de Inglaterra, Japón, Francia, Holanda, Dinamarca, Perú, Italia, Suecia, Argentina y Uruguay y delegados de Sociedades científicas de casi todas las naciones europeas.

En el puerto fondearon un crucero inglés, un cazatorpedero español, un acorazado francés y el «España».

Formes partucules de Marruecos CEUTA.—Fondearon los vapores «Sociano» y «Soroña» conduciendo una expedición de soldados del regimiento de 1921.

En Dar-Hifen se celebró el acto de prestar juramento de fidelidad a

la Patria, la sexta bandera del Tercio recientemente organizada.

Después de la misa de campaña el teniente coronel Millán Astray dirigió una alocución a las tropas que fué acogida con vivas al Rey, a España y al Ejército.

Se obsequió a los soldados con un rancho extraordinario y las damas de la Cruz Roja distribuyeron entre ellos mil pesetas recaudadas en los últimos festivales.

TETUAN.—Itamarchado a la plaza de Río Martín el jalfá acompañado de toda su familia y gran lujo de servidumbre.

Los indígenas le aclamaban. Pienzan permanecer una temporada en su nueva residencia.

El domador de leones

Un litigio pintoresco LISBOA.—El día 8 de Agosto último llegaron a este puerto ocho leones en un vagón jules, consignados a Riojansiro.

Su propietario es un domador que lleva un ayudante español y encontró la dificultad de una huerca de cargadores, por cuyo motivo se vió obligado a retener en los almacenes de la estación su mercancía.

Al retirarse ahora para continuar su viaje, la Compañía le exige el pago de derechos de almacenaje y el domador como no detuvo sus fieras por propia voluntad, se niega a satisfacerlos.

La Compañía ha anunciado una subasta pública para vender los leones y el italiano ha entablado una reclamación por la vía diplomática.

Interesante a las Señoritas

Próxima apertura a principio de Octubre en esta capital de una Academia de Corte y Confección parisíca, sistema Vinade, dirigida por la Profesora E. Batiste.

Aprendiz

para una salchichera, se necesita. Rámpalo el Monje, 3 y 5, informarán.

Banco Aragonés de Seguros y Crédito ZARAGOZA

Este importante Banco realiza operaciones de giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero, compra y venta de valores y monedas, expide cheques y cartas de Crédito, negocia y cobra cupones de valores públicos e industriales, abre cuenta corrientes a la vista y a plazos con abono de intereses según los cursos corrientes y por las imposiciones a plazo fijo abona intereses según la siguiente escala:

Table with 3 columns: Imposition type, term, and interest rate. Includes Imposiciones a un año, fecha, 5 por 100 interés anual.

Los imponentes pueden cobrar a su comodidad los intereses por año, semestre o trimestre vencido.

En la Caja de Ahorros se entregan huchas para facilitar el ahorro y las imposiciones de las libretas producen un TRES Y MEDIO POR CIENTO ANUAL. Sorteo todos los años importantes premios para los imponentes.

Director de la Sucursal de Huesca, D. Narciso Tornés, Cuatro Reyes, número 1, principal.

Baños Minero Medicinales de Tierras Provincia de Zaragoza

Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre

Curaciones maravillosas de Reumatismo, Gota, Parálisis, Sífilis y enfermedades de los Bronquios, Mairiz y Corazón.

Ya no hay rincón en España y hasta en América donde no sea conocida la bondad de este abundante y prodigioso Manantial. Los Médicos, entre ellos los de mayor reputación de España, no rehusan en afirmar que estas aguas son las mejores del mundo para tales enfermedades y así lo confirman los muchos enfermos que han conseguido con ellas su radical curación.

Imejorable servicio de automóviles a la legada de todos los trenes en Jaca y Liédens que conducen con mucha comodidad y poco dinero al Gran Baleario.

Para obtener más datos y folletos, dirigirse al Administrador don Pedro Marchó.

Venta Se vende un huerto próximo a la capital. Informarán en la Administración de este periódico.

Pastos Se arriendan los de una partida calculada para novecientas cabezas. Para detalles y tratar, dirigirse a Manuel Guillén, en Peralta de Alcofea.

Se venden dos casas en la calle de Pedro IV, números 42 y 44. Un campo en el término «Reguero», de primer riego y con 18 fanegas de sembradura. Y campo y huerta en el término «Almeriz», de cuatro y media a cinco cahizadas. Informarán en la calle de Sobrabe, núm. 11.

Advertisement for Marro-dán y Rezola (Logroño) wine, highlighting its quality and availability.

SEÑORAS

PARA VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITEN:

LA VALENCIANA

CORSETERIA Y CONFECCIONES ULTIMA NOVEDAD EN TODOS SUS GENEROS. PRECIOS MODICOS.

Padre Huesca, 6 Huesca

VACANTE

Se halla la herrería de Piracés. Las solicitudes dirijase al señor alcalde.

Se traspasa barbería

montada a la moderna. Instalada en sitio céntrico de esta capital. Informes, Coso Alto, núm. 42.

ANUNCIO

Aviso a los Veterinarios En Binaced hace catorce años que ejerce la profesión y tiene conferidos los cargos oficiales don José Madre Buillo, el cual continuará actuando en dicha localidad como hasta aquí. Para más detalles consultar al compañero antedicho.

Se venden dos magníficos tapices sedios, una máquina Singer semiautoma y varios muebles de comedor y dormitorio. Coso Alto, 88, principal derecha.

Imp. de Val. L. Pérez-Huesca